

**Отзыв**

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук Кривенко Антона Николаевича на тему  
«Диверсификация экономики агропромышленных регионов как  
инструмент их социально-экономического развития»

Социально-экономическое развитие регионов в рыночных условиях, принципиально отличающихся от административно-командных рамок, приводит к усилиению дифференциации территорий РФ. Практика показывает, что большие различия в уровне социально-экономического развития регионов определяются не только их базовыми ресурсными потенциалами, но и разной степенью рациональности использования имеющихся ресурсов. В этой связи требует своего решения комплекс теоретических и практических задач повышения эффективности региональной экономики за счет совершенствования форм ее организации и управления.

Особое место в национальной экономической системе занимают регионы с узкой специализацией, определяемой их ресурсной базой или оставшейся в качестве наследия от прежней системы хозяйствования структурой экономики. Для них сегодня в условиях непредсказуемой динамики мировой и национальной экономики особенно остро стоят проблемы экономического роста, конкурентоспособности продукции региональных производителей, обеспечения высокого уровня жизни населения.

Достоинством работы, несомненно, является ее практическая значимость, заключающаяся в возможности использования инструментов и методов при реализации диверсификации экономики агропромышленных регионов как инструмента их социально-экономического развития. Результаты исследований, связанные с разработкой теоретических положений и практических рекомендаций в

области диверсификации экономики агропромышленных регионов как инструмента их социально-экономического развития могут найти применение в деятельности органов управления государственной и муниципальной власти.

Однако данная работа не лишена недостатков. В частности, автор фокусируется на обосновании методического подхода к осуществлению диверсификации экономики агропромышленных регионов, основанном на определении экономических критериев отбора диверсифицируемых отраслей и видов экономической деятельности в регионе, конвергенции диверсификации производства агропромышленных предприятий с горизонтальной, вертикальной и универсальной интеграций. Тем не менее, автор не указывает, как вид диверсификации является наиболее оптимальным для агропромышленного региона.

Указанный недостаток не снижает научной и практической значимости исследования. Автореферат позволяет судить о научной зрелости А.Н. Кривенко и сделать вывод, что диссертация соответствует требованиям ВАК России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Рецензент:

Заведующий кафедрой «инноваций и предпринимательства» ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИИХ»  
канд. экон. наук., доцент

Е.А. Разомасова

Печать кафедры  
Разомасовой Е.А.  
документов  
документов  
документов

650099 г. Новосибирск, ул. Каменская, д. 56. E-mail: [e.a.razomasova@nsuem.ru](mailto:e.a.razomasova@nsuem.ru)  
Тел. 8 (382) 243-95-15